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Lista de Exercicios N°10 : Calculo II1

Professor: Pedro A. Hinojosa

1 Em cada item abaizo, use o teorema de Stokes para transformar [g rot(?) -TdS em
uma ntegral de linha e calcule essa integral.

(a) ?(m,y,z) = x2y7 + 2y3z7) + 32?, S € a superficie parametrizada por
o(r,0) = (rcos(0),rsin(0),7), 0 < r < 1,0 < 0 < 27 e normal @ apontando
para fora. Resp. %

- . .
(b) ?(w,y,z) =yk, S € a superficie parametrizada por ¥(u,v) = (u,v,u* + v?), com
u? +v2 <1 e normal W apontando para cima. Resp. 0.

2 Sejam ?(az,y, z) = 2z + ez)? + (3y — zem)? + (z — 2)? e S a parte da esfera
22 +1y? + 2% = a® acima do plano XY. Se o fluzo de F através de S na direcao da normal
exterior T € igual a 2wa®, determine o valor de a (raio da esfera). Resp. 1.

3 Considere o campo vetorial ?(x, y,2) = (z+ f(y, z))?+(z—y+z)?+(24—3a2)?,
onde f : R? — R € uma funcdo de classe C'. Seja S uma lata cilindrica dada por
22 +y? =a? 0<z2<+a,a>0.com fundo 2> +y* < a? 2z = 0, e sem tampa. Se o
fluxo de F através de S, de dentro para fora € igual a wa3, calcule o valor de a. Resp. %

4 Use o teorema de Gauss para determinar o fluxo do campo 7 através da superficie
S orientada positivamente, onde:

(a) ?(m, y,z) = (22 +y2)_i> + (y2*22y)7> + (4o — 2(7;:10)%> e S € a fronteira do solido W
dado por z = /1% +y?, z = 3;

(b) ?(az,y,z) = (23 + ysen(2)) T + (y° + zsen(x)) T + BK, S ¢ o bordo do slido W

limitado pelo plano z = 0 e 0s hemisférios z = /1 —x?2 —y?> e z= /4 — x? —y?;

(c) ?(az,y,z) = (xy* + cos(z))?> + (2%y + sm(z))?> + ey?, S € a fronteira do sdlido
W limitado pelo paraboloide z = x4+ y? e pelo plano z = 4.

5 Calcule
3 _y3 .3
I= j{(es —yz)dr + (€73 +xz+2x)dy + (e® +5)dz
C
onde C' € a circunferéncia parametrizada por « : [0,27] — R3, «a(t) = (cos(t), sen(t), 2).
6 Calcule:

/C(y2cos(x) + 2%)dx — (472ysen(x))dy + (322 + 2)dz

onde C € a hélice parametrizada por v(t) = (sen(t), cos(t),t), 0 <t < 2.



